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Exercice 1 : Statistiques
Afin de réaliser des jupes pour une chorale, les élèves de la section Artisanat et Métiers d’Art mesurent les tours de taille des 40 participantes. 

Les résultats regroupés par classe sont donnés dans le tableau de l’annexe 1. 

Question 1 : 

1.1 - Construire l’histogramme correspondant aux effectifs n i de la série statistique sur l’annexe 1.
1.2 - Compléter le tableau de l’annexe 1. Donner les fréquences cumulées croissantes arrondies à 0,001.

Question 2 : 

2.1 - Calculer le nombre de participantes qui ont un tour de taille au minimum égal à 70 cm et inférieur à 86 cm. 

2.2 - Calculer le pourcentage de participantes qui ont un tour de taille inférieur à 86 cm. 

Question 3 : 

En utilisant le tableau de référence des tailles de l'annexe 1, établir : 

3.1 – Quels sont les centres de classe qui correspondent exactement à une taille du patron de référence et quelles sont ces tailles ? 

3.2 – Pour un tour de taille de 90, quelle est la taille du patron à prendre ? 

Exercice 2 : Prix de revient de la jupe.
Pour fabriquer les 40 jupes : 

· on a acheté les fournitures suivantes : 

· 56 m de tissu à 9,10 € le mètre ; 

· 50 m de doublure à 2,07 € le mètre ; 

· 30 plaquettes de 4 boutons à 2,23 € la plaquette. 

· on a bénéficié d’une remise de 5% sur l’ensemble des fournitures. 

· la chorale a accordé une aide de 20 % du prix des fournitures, remise déduite. 

· le total des frais généraux demandés par l'atelier s'élèvent à 256,18 €. 

1 - Calculer le coût des fournitures, remises déduites. 

2 – Calculer le prix de revient d'une jupe. 

Exercice 3 : Étude et représentation graphique d’une fonction.
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On veut représenter la courbure de la partie (.


(
Soit la fonction f définie sur l’intervalle 
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 par  f(x) = 0,2x² -2x + 5.

Question 1 : 

Calculer la fonction dérivée f’ de cette fonction f.

Question 2 :

2.1 – Calculer la valeur de x qui annule la dérivée. 

2.2 - Compléter le tableau de variation de la fonction f de l’annexe 2. 

2.3 – Quel est le minimum de la fonction f sur l’intervalle [5 ; 20] ?

Question 3 :

La représentation graphique de la fonction f donne la courbure de la partie ( du dessus du portefeuille. 

3.1 - Compléter le tableau de valeurs de l’annexe 2.

3.2 - Tracer la courbe C représentant la fonction f sur l’intervalle [5 ; 20]  dans le repère de l’annexe 2.

Exercice 4 : Équation du second degré
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On veut déterminer le point I d’intersection de la courbe C de la partie ( que vous avez déjà tracée sur l’annexe 2, et de la droite (AP). 

Question 1 : détermination graphique

1.1 – Tracer le segment AP dans le repère de l'annexe 2. 

1.2 – Déterminer graphiquement les coordonnées du point I. 

Question 2 : détermination par le calcul

2.1 - La droite (AP) passe par les points A (15 ; 0) et P (25 ; 90). 

Déterminer l'équation de cette droite.

2.2 – L’équation 0,2x² - 2x + 5 =  9x  - 135 permet de trouver l'abscisse du point I. 

a) Résoudre cette équation. 

b) Compte tenu de la représentation graphique, quelle est la valeur de x qui représente l'abscisse du point I ? 

Calculer l'ordonnée du point I. 

Question 3 : 

Les résultats obtenus par le calcul confirment-ils la lecture graphique de la question 1.2 ? 

Exercice 5 : Vecteurs

La jupe est munie d’une pince de forme triangulaire JKL dont on veut déterminer l’aire.
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Soient les points J (-10 ; 75), K (-13 ; 75) et L (-10 ; 66) représentés dans le repère de l’annexe 2.

L'unité graphique est le centimètre. 

Question 1 : 

1.1 - Calculer les coordonnées des vecteurs   EQ \o(\s\up9(r);JK) et   EQ \o(\s\up9(r);JL).

1.2 - Calculer le produit scalaire   EQ \o(\s\up9(r);JK) ·   EQ \o(\s\up9(r);JL). 

1.3 – Que peut-on dire des vecteurs   EQ \o(\s\up9(r);JK)et   EQ \o(\s\up9(r);JL) ? 

Question 2 : 

Le triangle JKL est rectangle en J.

2.1 - Calculer les normes ||  EQ \o(\s\up9(r);JK)|| et ||  EQ \o(\s\up9(r);JL)||. 

2.2 - Calculer l’aire de la pince JKL.
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Annexe 1 (à rendre avec la copie)

Tableau : 

	Tour de taille (cm)
	Effectifs n i
	Effectifs cumulés croissants
	Fréquences cumulées croissantes
	Centres de classes xi

	[62 ;70[
	3
	3
	0,075
	66

	[70 ;78[
	13
	16
	0,400
	74

	[78 ;86[
	11
	
	
	

	[86 ;94[
	9
	
	
	

	[94 ;102[
	4
	
	
	

	Total
	40
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Histogramme : 

Tableau référence des tailles : 

	Taille de patron
	
	34
	36
	38
	40
	42
	44
	46
	48
	50
	52

	Tour de poitrine
	cm
	80
	84
	88
	92
	96
	100
	104
	110
	116
	122

	Tour de taille
	cm
	62
	66
	70
	74
	78
	82
	86
	92
	98
	104

	Tour des hanches
	cm
	86
	90
	94
	98
	102
	106
	110
	116
	122
	128

	Hauteur du buste
	cm
	43
	44
	45
	46
	47
	48
	49
	50
	51
	52

	Hauteur de poitrine
	cm
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34

	Hauteur de dos
	cm
	41
	41
	42
	42
	43
	43
	44
	44
	45
	45

	Largeur d’épaules
	cm
	12
	12
	12
	13
	13
	13
	13
	14
	14
	14

	Longueur du bras
	cm
	59
	59
	60
	60
	61
	61
	61
	61
	62
	62

	Tour du bras
	cm
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	34
	36
	38

	Tour du cou
	cm
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40
	41
	42
	43


Annexe 2 (à rendre avec la copie)

Tableau de variation : 
Tableau de valeurs : 

	x
	5                                              20
	
	x
	5
	8
	10
	12
	15
	16
	20

	Signe de f’
	
	
	f(x)
	
	
	
	
	
	
	

	Variation de f
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Bâtiment, Maintenance - Productique
	Fonction f
	 Dérivée f '
	
	Statistiques

	f (x)

ax + b
x²
x3
 EQ \s\do2(\f(1;x))
u(x) + v(x)

a u(x)

Logarithme népérien : ln
ln (ab) = ln a + ln b
ln ( EQ \s\do2(\f(a;b))) = ln a - ln b
	f '(x)

a
2x

3 x²
- EQ \s\do2(\f(1;x²))
u’(x) + v’(x)

a u’(x)

ln (an) = n ln a
	
	Effectif total   N =   EQ \i\su(i = 1 ; p ;  ni)
Moyenne    EQ \x\to(x)=   i = 1 ; p ;  nixi) EQ \s\do2(\f(;N))
    

Variance V =       x)i = 1 ; p ;  ni(xi - EQ \s\do2(\f(²) )
;N))
  =  i = 1 ; p ;  nixi²) EQ \s\do2(\f(;N))
 -   EQ \x\to(x)2

Ecart type ( =   EQ \r(V)


	Equation du second degré  ax² +bx + c = 0

Δ = b² -4ac

- Si Δ > 0,deux solutions réelles

x1 = Δ) EQ \s\do2(\f(- b – ;2a))
  et  x2  = Δ) EQ \s\do2(\f(- b + ;2a))

- Si Δ = 0,une solution réelle double

     x1 = x2 = -  EQ \s\do2(\f(b;2a))
- Si ( < 0, aucune solution réelle

Si ( ( 0,   ax² + bx + c = a( x – x1)(x – x2)
Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u1 et raison r
Terme de rang n : un = u1 + (n–1)r
Somme des k premiers termes :

u1 + u2 + ... + uk  =   EQ \s\do2(\f(k(u1 + u2);2))
Suites géométriques

Terme de rang 1 : u1 et raison q
Terme de rang n :un = u1  x qn-1
Calcul vectoriel dans le plan
  EQ \o(\s\up8(o);v).   EQ \o(\s\up8(o); v’)= xx’ +yy’

||  EQ \o(\s\up8(o);v)|| =   EQ \r(x² + y²)
Si   EQ \o(\s\up8(o);v) ≠   EQ \o(\s\up8(o);0)  et   EQ \o(\s\up8(o); v’) ≠   EQ \o(\s\up8(o);0)
  EQ \o(\s\up8(o);v).   EQ \o(\s\up8(o); v’)=  ||  EQ \o(\s\up8(o);v)|| x ||  EQ \o(\s\up8(o); v’)|| cos o);v) EQ \o(\s\up 14(9); (  ,   EQ \o(\s\up8(o); v’) ))

  EQ \o(\s\up8(o);v).   EQ \o(\s\up8(o); v’)= 0 si et seulement si   EQ \o(\s\up8(o);v) (   EQ \o(\s\up8(o); v’) 
Calcul vectoriel dans l’espace
  EQ \o(\s\up8(o);v).   EQ \o(\s\up8(o); v’) = xx’ +yy’ + zz'
||  EQ \o(\s\up8(o);v)|| =   EQ \r(x² + y²  +z²) 

	
	Relations métriques dans le triangle rectangle


AB2 + AC2  = BC2

sin   EQ \o(\s\up7(0);B)=  EQ \s\do2(\f(AC;BC))  ;  cos   EQ \o(\s\up7(0);B) =  EQ \s\do2(\f(AB;BC)) ;  tan   EQ \o(\s\up7(0);B) =   EQ \s\do2(\f(AC;AB))
Résolution de triangle

0);A) EQ \s\do2(\f(a;sin))
 = 0);B) EQ \s\do2(\f(b;sin))
 = 0);C) EQ \s\do2(\f(c;sin))
 = 2R

R : rayon du cercle circonscrit

a2 = b2 + c2 - 2bc cos   EQ \o(\s\up7(0);A)
Trigonométrie
sin (a +b ) = sina  cosb  + sinb  cosa
cos (a +b ) = cosa  cosb  - sina  sinb 
     cos 2a  = 2 cos2a  - 1


     = 1 - 2 sin2a
     sin 2a   = 2 sina  cosa
Aires dans le plan

Triangle :  EQ \s\do2(\f(1;2)) bcsin  EQ \o(\s\up7(0);A)
Trapèze :  EQ \s\do2(\f(1;2))(B + b)h

Disque : (R2

Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de base B et de hauteur h : Volume Bh

Sphère de rayon R :

Aire : 4(R2                              Volume : EQ \s\do2(\f(4;3)) (R3

Cône de révolution ou pyramide de base B  et de hauteur h : Volume  EQ \s\do2(\f(1;3))Bh
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